



POPOVSKÉ LISTY

Ročník 5, číslo 2

7. března 2007

Vítání občánků letos poprvé



V neděli 28. ledna letos poprvé přivítala sociální komise společně s dětmi z mateřské školy čtyři nové občánky Popovic. Zleva: Veronika Šachová, David Kolek, Viktor Bařka a Jan Pavlica.

Foto: L. Falešníkovi

Co bude se studnami?

Vážení občané, řada z vás se dotazuje, jak je to s povolením odběru vody ze studní. Vzhledem k nejednotnosti výkladu platných předpisů vztahujícím se k povinnosti vlastníků studní nahlásit k registraci zdroj vody, požádali jsme Krajský úřad ve Zlíně k vyjádření se k této problematice. Po doručení tohoto vyjádření a zjištění všech skutečností Vás budeme neodkladně informovat. Do-

poručujeme tedy vyčkat nebo se informovat na Městském úřadě v Uherském Hradišti. Toto povolení vydává pověřený obecní úřad, pro občany naší obce je to věcně a místně příslušný správní orgán vodoprávní úřad - Odbor životního prostředí, Uh.Hradiště. Zde si také můžete vyzvednout příslušný formulář. Další možnosti je stáhnout formulář z internetu www.zanikpovoleni.cz. -nov-

Jarní úklid s Diakonií

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s Obecním úřadem Popovice opět vyhláší humanitární sbírku, kde můžete přispět pro Vás již nepotřebnými věcmi lidem, kteří se ocitli v těžké životní situaci.

Sbírat se bude opět letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky, peří, péřové a vatované příkrývky, polštáře a deky. Dále můžete přispět domácími potřebami a nádobím, avšak vše musí být funkční.

Z ekologických důvodů nemůžeme přijímat ledničky, televize, nábytek, počítače

a dětské kočárky, které se transportem znehodnotí.

Sbírka se uskuteční v naší obci v těchto dnech: ve čtvrtek 8. 3. a pátek 9. 3. vždy od 16.00 do 18.00 hodin a v sobotu 10. 3. od 9.00 do 11.00 hodin.

Pozor, oproti minulým svozům se mění místo, kam všechny tyto věci můžete vozit. Tentokrát se sběr uskuteční v KD Popovice, ovšem v bufetu, tedy vchod bude ze hřiště za KD, kam pohodlně přijedete autem až ke dveřím bufetu.

Jako vždy prosíme o to, aby Vaše dary byly zabalené do igelitových pytlů či krabic tak, aby se transportem nepoškodily.

Rekonstrukce přísálí se blíží do finále

V loňském roce byla provedena rekonstrukce a zaizolování terasy kulturáku. Dále byly vyměněny kovová okna za plastová, změnil se systém vytápění na plynové a byla zbudována kuchyňka, tedy lépe řečeno bar s vybavením. Letos máme za sebou rozvody elektriky s novým osvětlením, snížení stropu a také jeho zateplení. Na březen je naplánováno vymalování, osazení mříží a instalace zabezpečovací techniky pro interiér. Potom již nainstalujeme zvukovou a obrazovou aparaturu a můžeme oficiálně začít provoz. V této souvislosti hledáme šikovného technika/čku, který by si vzal na svá bedra obsluhu těchto zařízení. Bližší informace získáte na OÚ.

-bra-

Popovské ptákoviny

Tož vítajte milí lidé! Už máme za sebou plesovou sezónu, kerá v naší dědině znamená dva plesy. Na tom prvním, sportoveckém, sa možú robky předvést v nových róbách a posledních výkřikoch módy, na ten druhý - maškarní, sa vypravíjú aj ti, co nemajú nic pořádného na sebe. Maškara ze sebe člověk udělá velice lehučko. A kolikrát aj tehdy, když nechce! (Kdo sa účastnil Pochodu smrti - teda fašankového průvodu, ví o tom svoje!) No, ale kdo byl na jednom lebo na druhém kulturním podniku, určitě sa dobře bavil, ti šťastnější si donesli dóm aj nejakú tu výhru z tomboly. No a kdo sa nechtěl bavit, seděl zašknůřený doma. Tož milí kopálisti aj naše robky z Klubu, moc Vám děkujem, že pro nás chystáte takové pěkné akcičky. Pomalučko sa k týmto aktivistom připojujú aj naši mladí, keří si založili sdružení Sluněčko. Možem přát naší dědině, ať má takových obětavců čím dál víc, ať na jejich kulturní aj sportovní akce chodí lidí čím dál víc a čím dál měň zašknůřenců sedí doma! Ať nikdo o té naší Větrné hůrce nemože říct, že tu zdechl pes! Ale včil máme období půstu, tož to moc nepřeháňajte a zpytujte svědomí. A lestli ste moc nabytí energíjú (šak ste letos neházali snih), tož si jí dost našetříte a možem sa sejít na jarním úklidu po dědině aj okolí!

-nov-

Jak to vidím...

V loňském roce o této době jsme ráno s děsem v očích sledovali, že zase padá. Nadávali jsme na tu obrovskou nadílku sněhu. Letos máme příležitost zase nadávat, že nepadá. Nám ptákům, respektive Havranům, to letošní počasí vlastně více vyhovuje. Takže, já nenadávám. Co jiného by jste ode mne chtěli slyšet? Já se jen potutelně usmívám. Váš, stále optimisticky naladěný,

Jaroslav Brabec

Výměna řidičských průkazů

V letošním roce skončí platnost řidičských průkazů vydaných od 1. července 1964 do 31. prosince 1993. Tyto řidičské průkazy jsou jejich držitelé povinni vyměnit do 31. prosince 2007. A proč byste si je měli vyměnit už nyní? Předejdete dlouhému čekání na úřadu a budete mít vystaven řidičský průkaz v zákonem stanovené lhůtě.

Potěšující je, že výměna řidičských průkazů je osvobozena od správního poplatku, tudíž nás to nebude nic stát. Řidičský

průkaz si můžete vyměnit na příslušném pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností, tedy v Uherském Hradišti.

K výměně potřebujete platný doklad totožnosti (občanský průkaz nebo pas), jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm a samozřejmě také řidičský průkaz, kterému končí platnost. Nový řidičský průkaz vám bude vystaven do 15 - 20 dní. Více informací najdete na stránkách Ministerstva dopravy - www.mdcrcz.

Lesní hospodářství na katastru obce v roce 2006

Všeobecně lze říci, že listnaté porosty hlavně lesů selských patří k nejzachovalejším lesním celkům ve vztahu k původnosti lesních společenstev. Zachovaly se zde ve větší míře původní listnaté porosty. Od nejnižších poloh jsou to bohaté bukové doubravy a potoční luhy.

Hospodářským cílem je vytvoření produkčního lesa s vyrovnaným poměrem věkových tříd se smíšenými porostními skupinami, odolného proti abiotickým a biotickým škodlivým činitelům. Nástrojem ke splnění těchto záměrů je LHP (Lesní hosp. plán), který je vypracován jak pro les obecní, tak pro lesy drobných vlastníků s platností do roku 2013. Obec jako vlastník nad 50 ha výměry se dle les. zákona č. 289/95 Sb., musí řídit ve svém hospodaření v lese ustanovením LHP a to zejména plněním výchovných zásahů v porostech do 40 let věku. Dále obec musí mít k odbornému vedení les.

hospodářství lesního hospodáře s patřičným vzděláním, praxí a licencí.

Do roku 2013 má obec předepsáno 25,92 ha probírek v porostech do 40 let. Plnění tohoto úkolu je včetně roku 2006 17,67 ha. V roce 2006 obec provedla těžbu dřeva v probírkách na ploše 11,95 ha a vytěžilo se 273 m³ dřevní hmoty.

V lesích drobných vlastníků bylo vytěženo 52,93 m³ dřeva, a to v nahodilých těžbách a nepovolené těžbě provedenou firmou Begastav. Dřevní hmotu si vlastníci ponechali pro svou potřebu.

K problematice geometrického vyměrování drobných lesů:

Pozemkový úřad v Uherském Hradišti zatím naši žádost nevyslyšel. Proto jsem se snažil vyměřit některé části lesa jako Přední Sedlecký a část lesa Zadní Sedlecký sám. Je to vyměření samozřejmě jen tzv. uživatelských hranic, avšak někteří pamětníci (p. Novák, Potomák, Havlíček)

závažný nedostatek v tomto provizorním vytýčení hranic neshledali.

Chtěl bych se touto cestou obrátit a požádat vlastníky drobných lesů, aby mně svůj záměr těžit dřevo ve svém lese oznámili předem, abych mohl vyznačit těžbu v době vegetace, kdy je les olistěn, protože lesník musí vidět, jak pronikají sluneční paprsky k půdě.

Existuje staré lesnické pravidlo, že je-li na poledne půda z poloviny usluněná a z poloviny zastíněná je maximální předpoklad přirozeného zmlazení a optimálního růstu mladých dubových semenáčků, což musí být záměrem a cílem každého vlastníka lesa, neboť umělá výsadba je finančně náročná (9Kč za sazenici) a mnohdy neúspěšná. Hlavně se to bude týkat části lesa Zadní Sedlecký, kde má les 90 let a v příštím deceniu se může začít s obnovními těžbami.

Martinec Alois, OLH

Z posledního jednání zastupitelů

Na svém zasedání 22. 2. 2007 zastupitelstvo obce schválilo:

- návrh rozpočtového výhledu investičních akcí a větších oprav v obci
- podat žádost o dotace z Programu obnovy venkova na rekonstrukci MK Díly - dvouetapová výstavba
- výši členského příspěvku 15,- Kč na obyvatele pro Mikroregion Dolní Poolšaví
- přihlášení obce jako člena Svazu měst a obcí České republiky
- poskytnutí finančního příspěvku pro Svaz tělesně postižených MO Staré Město ve výši 2.500,- Kč

Zastupitelé vzali na vědomí:

- střednědobý plán činnosti Mikroregionu Dolní Poolšaví
- připomínky a dotazy občanů vznesené na tomto zasedání a ukládá starostce jejich řešení a zodpovězení na příštím zasedání

Dále zastupitelé pověřili účelovou komisí ve složení Ing. Petr Šácha, František Vlk a Zdeněk Sochorec výběrem firmy:

- pro zhotovení oken do MŠ a vstupních dveří do ZŠ z užšího výběru: VENTANA PLUS s.r.o., Mariánské nám. 79, Uh. Hradiště, IČ 27664601 a OKNO, spol s r.o., Papírenská 186, Želechovice, IČ 60697971
- pro provedení výměny střešní krytiny na budově obecního úřadu z užšího výběru: GRETES s.r.o. Kudlovice čp. 107, IČ 26235366 a Klempířství a pokrývačství A. Ondrůšek, Hradčovice 190, Tesařství Jaroslav Indra, Hradčovice 232.

Příští zasedání

Příští zasedání zastupitelů se uskuteční ve čtvrtek 26. dubna 2007 v 19.00 hodin na Obecním úřadě v Popovicích.

Oznámení FÚ

Finanční úřad v Uherském Hradišti oznamuje, že v letošním roce bude možné podávat přiznání k dani z příjmů fyzických osob na FÚ až do pondělí 2. dubna 2007 do 18:00 hodin.

Od pondělí 19.3.2007 do pátku 30.3.2007 budou rozšířeny úřední hodiny na FÚ ve všech pracovních dnech od 8:00 do 17:00 hodin. Pokladna pro výběr daní v hotovosti bude v těchto pracovních dnech otevřena v době od 8:00 do 11:30 hodin a od 12:30 do 15:00 hodin.

Finanční úřad v Uherském Hradišti bude otevřen i v sobotu 31.3.2007 v době od 8:00 do 12:00 hodin včetně pokladny pro výběr daní v hotovosti.

Zábava se vydařila



V pátek 16. února se konal maškarní ples s pochováním basy. Členky výboru letos pojal ples v ruském stylu. Jedenáct Marfušek uvítalo spoustu krásných masek. Velkou radost nám udělaly Deratyzěrky z Podšup, roj Včelek, Večerniček, Kat se Smrtákem, Cigarety atd.

O skvělou zábavu se postarala skupina Trinom, po vylosování tomboly se uskutečnil smuteční pochod v čele se Staňú a Lubú, našima duchovníma.

Zemřelů basu Božku doprovázela na poslední cestě rodina Adamsova a plačka

Jitka. Během zábavy vystoupily starší děti z Popovjánku. Kromě nich vystoupili také další umělci, a to Sámer Issa, Standa Hložek a Petr Kotvald, Dan Nekonečný, Elvis Presley, Karel Gott a legendární skupina KISS.

Všichni jsme si ten den dost pobečali a promluvili sme dědinu, ale slíbili sme si, že se příští rok sejdem zase. Zábava byla opravdu skvělá a moc nás těší, že se přišla bavit i spousta přespolních. A my už začneme přemýšlet, za co půjdeme příští rok.

Klub žen

Foto: Z. Vlková

Srandohled

Hledím, hledím, div si oči nevyhledím a furt sa nemožu dohlédnout toho zjednodušení, které měl stavebníkům přinést ten funglnový stavební zákon. Ani páni úředníci ze stavebního úřadu si s ním kolikrát nevíjú rady! No myslím, že dřív než pochopíme, co tým naši zákonodárci zamýšlali, dočkáme sa prvních úprav tohoto, tak dlúho připravovaného zákona. No a to samé je aj s humbukem kolem povolování čerpání z vody ze studní. No schválně sa zkuste informovat na úřadech - jeden Vám řekne: povolení je nutné si vybavit!, druhý: fyzických osob sa to netýká!, třetí: napište, že to není studňa, ale geologický průzkum a máte vystarané... tož nevím. No ale co máte isté je to, že si nekeří z Vás mosíja letos vyměnit řidičáky - jinak budú po Novém roku chodit pěšky. Ale to záleží na stáří - toho řidičáku - ně Vás! Tož nám přeju ať nám stárnú enom řidičáky, a abyste nemoseli žádat o povolení - tož rači pijte pivo - v přiměřených dávkách je zdravé a třeba se dočkáme, že ho politici připišú na seznam léčiv - když už tam chcú dat aj hulění marjánky! Ať nám jaro už brzo zaklepe na dveřa a my mu možem s čistým svědomím otevřít - nám všekým přeje starostka Nováčka.

Zveme Vás

Údržba krojů

SPOT Slunéčko zve všechny zájemce, kteří se chtějí něco dozvědět o údržbě, uskladnění, praní a škrobení krojů, aby přišli v neděli 11. března v 15.00 hodin do klubovny Popovjánku v KD, kde se bude konat beseda na toto téma. Po skončení je podle zájmu plánovaná návštěva Potomákovy muzea.

Výstava vín

ZO ČZS Popovice Vás zvou i letos na tradiční Josefovskou výstavu vín (spojenou s ochutnáváním) do Kulturního domu v Popovicích. Zahájení výstavy bude v sobotu 17. 3. 2007 v 15.00 hodin. K dobré náladě a zpěvu bude tradičně hrát CM Burčáci, a to od 18.00 hodin. Na výstavě budete mít možnost ochutnat a pochutnat si asi na 250 vzorcích vín z celé jižní Moravy.

Srdečně zvou pořadatelé - zahrádkáři z Popovic

Jak na roubování

Výbor ZO ČZS Popovice zve všechny zájemce o roubování, očkovaní a řez ovocných stromů a keřů na přednášku, spojenou s praktickými ukázkami a školením do zasedací místnosti v 1 patře budovy organizace v Uh. Hradišti (proti vchodu do České spořitelny). Potřebné pomůcky - nůž a vázací materiál- si vezměte s sebou.

Přednáška se bude konat v neděli 25. března od 8.30 hodin.

Všechny zájemce zvou zahrádkáři

Výzva

Je to nezvyklé, zůstane to možná bez odezvy, ale za pokus to stojí. Chtěli bychom požádat kluky a děvčice, kteří by stáli o to, vést v letošním roce popovské hody, a také ty, kteří chtějí podpořit tu krásnou tradici a ujmout se role stárků, aby o sobě dali vědět a řekli o svém zá-

jmu nejpozději do 10. 4. pořadatelům hodů - SPOT Slunéčko. „Stačí malá jiskřička naděje, která rozhoří oheň nadšení!“ Kontaktujte Marcelu Andrýskovou, Laďu Turzíka nebo Kristýnu Tomalovou. Předem děkujeme za projevený zájem.

SPOT Slunéčko

Dětské hřiště si navrhnete sami

V naší obci se už delší dobu hovoří o tom, že zde chybí dětské hřiště. Parčíky sice naši obec krásí, ale malým dětem moc zábavy neposkytnou. A díky Bohu, v poslední době těch dětí přibývá a proto se obec na popud některých rodičů, rozhodla pro ty naše nejmenší občanky některá místa v obci herními prvky vybavit. Právě proto, že iniciativa vzešla od rodičů, chtěli bychom je do tohoto projektu, co nejvíce zapojit. A taky ty, kterých se to nejvíc týká, naše děti. Mgr. Petr Kočíř, který je hlavním iniciátorem této akce, dodal na obec odkazy na některé firmy, které se výrobou herních prvků zabývají. Vyhledali jsme další vhodné dodavatele a z jejich nabídky bychom ve spolupráci s Vámi, chtěli vybrat vhodné prvky, které by dětem nabídli spoustu možností k rozvíjení jejich pohybové aktivity. Prvním krokem bude vypl-

nění dotazníku, který je na druhé straně tohoto oznámení. Zapojte se do zkvalitnění života v naší obci a vyznačte minimálně jedno, maximálně dvě místa, kde by podle Vašeho názoru měly být hrací prvky umístěny. Případně ještě můžete navrhnout, které místo by se Vám pro zřízení hřištětka nejvíc líbilo. Anketní lístek odevzdejte nejpozději do soboty 10. 3. do schránky OÚ. Vy sami si rozhodnete, kde si Vaše děti budou hrát. A vy sami si rozhodnete, jak si budou hrát! Zveme Vás na schůzku, na které si podle vlastního uvážení, můžete vybrat, kterou průlezku, skluzavku či houpačku, by jste si na hřišti dokázali představit. A nezapomeňte vzít s sebou také děti! I ony budou mít možnost se na tvorbě projektu podílet! Srdečně Vás zveme v neděli 11. března od 15 hodin do kulturního domu na tvořivé a hravé odpoledne.

Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíců března a dubna oslaví, či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

50 Tichoňová Libuše	4. 4. 1957	Díly č. p. 347
50 Škrášková Anna	16. 4. 1957	Klince č. p. 223
50 Foltýnek Karel	25. 4. 1957	1. máje č. p. 287
60 Šindelka Rudolf	11. 3. 1947	Padělky č. p. 318
85 Dědková Marie	7. 3. 1922	Padělky č. p. 155
86 Trojková Evženie	2. 4. 1921	1. máje č. p. 275
87 Kusáková Anežka	14. 4. 1920	Za humny č. p. 205
90 Malinová Františka	4. 3. 1917	Dědina č. p. 85

Narození

9. 2. 2007

Tomáš Malina

Popovice 356

Rozloučili jsme se

15. 2. 2007 Vladimír Toufar, Popovice č. p. 67, 78 let

17. 2. 2007 Anna Vaňková, Popovice č. p. 337,
ve věku nedožitých 70 let

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to sociální komisi nejpozději do dne konání dalšího zasedání zastupitelstva, tedy do 26. dubna 2007.

Sběr nebezpečného odpadu

Dne 23. 4. se v obci opět po půl roce bude svážet nebezpečný odpad. Sběrná místa zůstávají stejná jako obvykle: U horního kříže v době od 15.00 do 15.30 hodin, u č. p. 23 (naproti školy) od 15.30 do 16.30 hodin a v ulici 1. máje (u posilovny) v době od 16.30 do 17.00 hodin.

Nebezpečným odpadem se rozumí: Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné, absorpční činnidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny, pneumatiky bez disků, chemikálie, rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, zářivky, výbojky, olej, barvy, lepidla, baterie a akumulátory, televizory, monitory, vyřazené elektrické a elektronické zařízení.

Fotografie Popovic

Firma JAS AIR CZ, která dodala obci velkoplošnou šikmou leteckou fotografii Popovic, nabízí pro zájemce fotografie menších formátů. Jedná se o fotografie těchto rozměrů:

Nabízený formát a cena za kus (včetně DPH)

24x30 cm 262,- Kč

30x40 cm 310,- Kč

40x50 cm 417,- Kč

Tuto cenu garantuje dodavatelská firma při celkovém minimálním počtu odebraných fotografií 15ks. Objednávky spolu s příslušnou částkou za fotografie přijímáme na Obecním úřadě Popovice nejpozději do 31. 3. 2007.

Využijte nabídky inzerce

Chcete prodat nevyužitá dětská kola, potřebujete koupit brambory, darujete za odvoz králíkárně nebo sháníte do své sbírky staré elpíčko? Takové a podobné inzeráty můžete zveřejnit na webových stránkách obce, a to zcela bezplatně!!! Podmínkou je, že znění inzerátu (předmět nabídky, poptávky, případně popis, fotografií, cenu, tel. kontakt, mail, nebo adresu, která je nutná pro ověření důvěryhodnosti Vašeho inzerátu) doručíte osobně, mailem nebo poštou na adresu Obecního úřadu v Popovicích. Maximální doba vyvěšení je jeden měsíc. Nesmí se však jednat o reklamní a komerční záležitosti.

Zimní soustředění dorostu

Dorostenci fotbalového klubu využili přestávky v soutěži a ve dnech 7. - 10. 2. si zajeli zlepšit fyzickou na zimní soustředění. Využili mysliveckou chatu na Svatém Antonínku k bydlení, okolní kopcovité terény k běhání a krytou sportovní halu v Ostrožské Lhotě k fotbalu. Soustředění se až na pár marodů zúčastnil téměř celý tým, trenér byl proto s účastí a také s nasazením kluků při tréninkových zátěžích v celku spokojen. Jak všichni doufají, přenesou se dobrá pohoda a hlavně vynaložené úsilí do jarní části soutěže, kde by chtěli poskočit v tabulce o nějaké to patro výš.

Dušan Vlčnovský

V neděli 18. 3. 2007 se uskuteční výroční členská schůze TJ Družstevník Popovice, na které budou voleni členové výboru TJ. Začátek je v 10.30 hodin v přísálí KD.

KOVOSTEEL®
S.R.O.

s námi se v moři odpadů neztratíte

KOVOŠROT
BAREVNÉ KOVY • HUTNÍ MATERIÁL
AUTOVRAKOVIŠTĚ • NEBEZPEČNÉ ODPADY
EKOLOGICKÉ PORADENSTVÍ
ELEKTROŠROT • UHLÍ A PALIVA

STARÉ MĚSTO • BRNĚNSKÁ 1372 • TEL.: 572 419 701 • 572 419 710
HODONÍN • VELKOMORAVSKÁ 26 • TEL.: 518 343 401 • MOB: 777 704 337
VESELÍ NAD MORAVOU • RUMUNSKÁ • TEL.: 518 322 384 • MOB: 775 704 375
STRÁŽNICE • VESELSKÁ 746 • MOB: 777 704 323

www.kovosteel.cz

Dětské hřiště si navrhnete sami

Lokality, které navrhujete vybavit hracími prvky pro děti od 3 do 12 let:

Park u firmy DFK

Prostor v horní části Dílů

Park u Horního kříže

Podšupy

Jiná lokalita:

Vyplňte prosím dotazník, vystřihněte jej a nejpozději v sobotu 10. 3. 2007 jej vložte do schránky OÚ.